ТО.-7 Елементи теорії ймовірностей та математичної статистики.
Заняття №_74
Теореми додавання і множення

 ймовірностей. 
1. Дії над подіями.
Більш складні випадкові можна представити, як набір декількох більш простих. Наприклад, випадіння парного числа очок на гральній кості (подія А) може бути представлено, як набір подій А1, А2, А3, де

А1 – випадання двох очок;

А2 – випадання чотирьох очок;
А3 – випадання шести очок.

Для представлення складної події через більш прості вводять поняття додавання та множення подій.

Сума (об'єднання) двох подій А і В – це подія С, яка полягає в здійсненні хоча б однієї із подій А або В. 

Позначення: 
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Добуток (перетин) двох подій А і В – це подія С, яка полягає в одночасному здійсненні і поді А, і події В.

Позначення: 
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2. Властивості дій над подіями.
1). 
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2). 
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3). 
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4). 
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5). 
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6). 
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 - вірогідна подія, 
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 - подія протилежна події А
7). 
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[image: image12.wmf]V

 - неможлива подія
Приклад-1. Знайти суму подій: А – поява одного очка при киданні гральної кості і В – поява двох очок при киданні гральної кості.
Розв'язування: Сумою 
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 - поява не більше двох очок при киданні гральної кості, тому 
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Приклад-2. Знайти добуток подій А – студент на екзамені витягує білет з парним номером і В – студент витягує білет з номером, який кратний п'яти. 
Розв'язування: Добутком АВ є подія С – студент витягнув білет з номером, який кратний десяти, тому 
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3. Теорема додавання ймовірностей несумісних подій: ймовірність появи однієї з кількох попарно несумісних подій дорівнює сумі ймовірностей цих подій. 
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Приклад-3. В ящику лежать 20 деталей, причому 5 з них стандартні. Робітник бере 3 деталі. Знайти ймовірність того, що хоч би одна з них стандартна (подія А).
Розв'язування: Нехай В – подія, яка полягає в тому, що одна взята деталь стандартна, а дві - нестандартні; С – подія, яка полягає в тому, що дві взяті деталі стандартні, а одна – нестандартна; D – подія, яка полягає в тому, що всі три взяті деталі стандартні.

Очевидно, що подія А відбудеться, якщо відбудеться хоч би одна з подій В, С, D. Отже подію А можна записати як суму подій В, С, D:
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. Події В, С, D – несумісні, отже
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Дану задачу можна розв'язати простіше, якщо ввести подію 
[image: image20.wmf]A

 - жодна з взятих трьох деталей не буде стандартною. Тоді: 
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4. Теорема додавання ймовірностей сумісних подій: ймовірність появи хоча однієї з двох сумісних подій дорівнює сумі ймовірностей цих подій без ймовірності їх сумісної появи.
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Приклад-4. Знайти ймовірність того, що навмання вибране двоцифрове число буде кратним або 3, або 5, або обом зразу.
Розв'язування: Нехай А – подія, яка полягає в тому, що вибране число кратне 3, а В – в тому, що вибране число кратне 5. Знайдемо 
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. Оскільки А і В – сумісні події, то 
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. Обчислимо:
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 (чисел кратних 3 серед двоцифрових чисел від 10 до 99 є 30)
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 (чисел кратних 5 серед двоцифрових чисел від 10 до 99 є 18)
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 (числа 15, 30, 45, 60, 75, 90 кратні і 3 і 5)

Отже: 
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5. Умовна ймовірність події А при умові В - це ймовірність настання події А,  обчислену в припущенні, що подія В уже відбулася і позначають 
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Події А, В, С,… називають незалежними в сукупності, якщо ймовірність кожної з них не змінюється в зв'язку із настанням, або ненастанням інших подій.
6. Теорема множення ймовірностей незалежних подій: ймовірність сумісної події двох незалежних подій дорівнює добутку ймовірностей цих подій.
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Приклад-5. В одній урні 5 білих і 3 чорних куль, а у другій – 6 білих і 4 чорні кулі. Яка ймовірність, що з обох урн візьмуть чорну кулю?

Розв'язування: Нехай А – подія, яка полягає в тому, що чорну кулю взяли з першої урни; В – чорну кулю взяли з другої урни. Так, як події А, В – незалежні, то 
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Теорема множення ймовірностей залежних подій: ймовірність сумісної події двох залежних подій дорівнює добутку однієї з них на умовну ймовірність другої.
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Приклад-6. В ящику 12 деталей, серед них 8 бракованих. Робітник бере за один раз 2 деталі, а потім за другий раз ще 2 деталі. Яка ймовірність того, що взяті деталі ?

Розв'язування: Нехай подія А – полягає в тому, що перший раз взяті деталі стандартні; подія В – полягає в тому, що за другий раз деталі стандартні. Тому, що А і В – залежні події, то 
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